

“背手执法”这样的场景并不感人

7月20日现代快报报道,南京城管队员执法遭推搡,为避嫌全程背着手。看了新闻便知,这样的“背手执法”并不是城管执法方式和看待小商小贩态度的改变,而是城管抓拍作秀,特别是与小商小贩和社会舆论抗衡的一种手段。这本质上与城管文明执法的进步无关。

城市管理到底难不难?到现场看看便知。绝大多数公民还是支

持城市执法的,极少数人不理解,甚至有抵触情绪,是出于保护自身利益的本能。新闻中那位推搡者,并非难缠的摊贩,而是路过的打工者,其弱势地位和生存困境让他难以接受没收的处罚。面对头脑里想不通,语言上不文明的村民、市民,城管人员以牙还牙,以暴制暴,用武力压服,岂不自降身价等同于莽汉鲁夫?岂不在政府和民众间制造鸿沟?那

样,就应该脱下城管制服,走人。在我国城市化进程不断加快的今天,城市管理的任务越来越重,意义越来越大。城管人员某种程度上是部门的象征,政府的代言。因此,提高城管人员的思想素质和业务水平显得迫在眉睫。我想,面对相比较城管而言处于弱势地位的瓜农、村民、店主,执法人员品德上高尚一点,态度上和蔼一点,语言上

亲切一点,行为上善意一点,就能事半功倍,相安无事。把扣瓜、扣秤变成帮其运瓜、拿秤;把动辄呵斥、粗暴没收变为听其诉求、助其解困,果如此,不该发生的冲突就能避免。新华社记者说,管贩矛盾起因在于:政府要“面子”,城管要保住“位子”,摊贩要填饱“肚子”。显然,比起面子和位子,肚子更重要。

江苏阜宁 孙兵

自从我妻子当了“城管”……

城市要不要城管,结论是不言而喻的。尽管社会上对城管队伍存有非议,但城市不可一日没有管理,这个道理和事实,地球人都知道。

笔者原先也对城管颇有微词,也曾对多起城管打人事件十分鄙视。但自从妻子内退,在城管大队谋到了一份街区车辆停放管理员一职,我才对城市管理工作有了最直接的感性认识。

无论是天寒地冻,还是高温酷暑,妻子每天都要坚守在马路边,双眼紧盯着路边,一有行人停车,就得上前劝导,将车辆停放在路辅道上。稍不注意,行人就会将车辆随便停放在了马路上。此时,讲道理的人,上前劝说几句,还能移动车辆。不讲道理的行人,劝说多了嫌烦,更有甚者,伸手就是巴掌伺候。据说,我妻子所在的那个班,之前就有多人被打受伤入院治疗的事。

城市管理和经营摊贩的矛盾,是猫和老鼠的游戏关系,也是人类社会管理中的一对“天敌”。中国城

市管理代表着政府,因而经常受到群众对政府公共管理和公信力的指责。其实,作为城管人员,外观看着光鲜,其里却是苦水多多。首先,城市管理者的待遇差。与那些享受高工资、高福利、高待遇、高地位的政府部门比,城管差一大截子。我妻子45岁干的这个街区车辆管理员一职,拿的是仅征最低工资970元,平时没有福利,就连防暑降温费都不能享受,一周六天班天天要出勤,十分辛苦。其次,城管队员直面矛盾易受伤害。城市不管理,城市乱了天。城管队员上街执法,所面对的都是下岗职工和失业人员,这些群体本身就对社区管理有抵触,加之没有收入来源,生活不易,拉下老脸出来摆摊,城管这也管,那也管,只要有一方不注意克制,就容易“擦枪走火”。最后导致:不管理,市长骂;一管理,商贩骂。两难!再就是执法队伍鱼龙混杂。城管队员有编制的是少数,绝大多数是劳务派遣性质,也可以叫“临时工”,

这部分人本身就窝着一肚子火,在单位是下等公民,出来还被群众辱骂,心里一不平衡就容易上火,才会频频“城管打人”的凶残镜头。

我们国家的城市管理体制,决定了城管队伍建设现状。在国家没有专门将城管执法队伍公务员化的情况下,加强城管队伍建设,只能是区分对象来加以整顿。对有编制的城管队员,要以公务员法来强化管理力度,实行末位淘汰制和粗暴执法一票否决制,以制度来约束在编人员言行。对无编协管员,要运用经济杠杆这个手段,用协议形式,来规范他们的言行,配备以高端视频执法设备,对无编人员进行全天候录音录像,确保公正执法、文明执法、依法执法。

在城市管理者以自身行动来扭转“城管”形象的同时,社会各界也应换位思考,可以组织“城管一日行”活动,利用周六、周日,组织市民到城管队伍中去,体验一下城市管理员和协管员的岗位,体会他们的艰辛。

从面临“两难”,到实现“双赢”。社会和商贩的支持、理解是城市管理者缺一不可的,只有取得了他们的理解和配合,城市管理才会越管越好,越管越到位,越管越和谐。

江苏仪征 周晓明(政府公务员)

编后

选编这两篇读者来信,是想让大家像作者一样,在城管新闻“不绝于耳”的当下,做一次换位思考。假如你是个瓜农,你希望与城管在比凶斗狠中获得立足的地盘吗?假如你是城管,你会以底层民众的屈服来巩固你的“位子”吗?假如你的亲人做了城管,你还会“对城管颇有微词,对城管打人十分鄙视”吗?理解基于了解,信任来自自信。一个社会如果陷入利益对立、情绪对立,是很难管到位、管和谐的。



社评互动



新华通讯社重点报刊

第5015期
总第5981期

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

都市圈网 www.dsqq.cn

我能网 www.wonengw.com

快报微博 t.dsqq.cn

掌上快报 m.dsqq.cn

地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

96060短信互动平台

1.移动用户:

发送短信、彩信至1065830096060

2.电信用户:

发送短信到10659396060

3.联通用户:

发送短信到1065596060

封面叠主编 吴明明

头版责任编辑 吴明明

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

亚青火炬“蓝金陵”开始回家之旅

网络传递省内首站昨抵连云港

第二届亚洲青年运动会的火炬“蓝金陵”在结束了前期在亚洲196个城市的网络传递之后,于7月21日抵达连云港市,这也是亚青会网络火炬传递在东道主江苏省内的第一站。“蓝金陵”回家的当天,连云港市在市政府行政中心广场上举行了盛大的迎接圣火群众性庆祝活动,数千名群众参加了现场活动,五六千名体育爱好者通过精彩的健身项目表演,表达了对亚青会圣火抵达连云港的喜悦之情。连云港市体校的学生为了迎接并传递“蓝金陵”,在宿舍一直守到次日凌晨。 现代快报记者 王晓宇



24小时热读

重点



数千人表演迎接“蓝金陵”

为了给即将开幕的南京亚青会造势,连云港市在接过了“蓝金陵”江苏省内传递的第一棒后,将8月8日的全市全民健身日首日活动和亚青会网络火炬传递(江苏首站)以及连云港市第六届全民健身运动会开幕式进行了有机结合,举行了一场规模空前的群众性体育庆祝展演活动,数千名市民自发前往现场参加活动。

21日清晨,连云港市下起瓢泼大雨,但是大雨并没有阻碍市民迎接“蓝金陵”的热情。

一位参加健身腰鼓表演的阿姨非常激动地说,这是自己第一次参加这么有意义的活动,连云港市是江苏的首站,她觉得非常骄傲,所以下雨并没有影响他们参加活动的心情。

为了突出亚青会以青少年为主体的特点,当天的活动现场还安排了别具特色的少儿武术表演。

学生守到次日凌晨迎接火炬

5月8日,亚青会火种在紫金山之巅成功采集后,随即开始进行传递,所不同的是,此次南京亚青会的火炬传递是在网上进行,全国各地都可以通过手机、电脑传递亚青会圣火。7月21日,南京亚青会网络火炬抵达第197站传递点连云港市,时间是从21日0点至24点。

连云港市体校的学生张璐是现场活动的一名志愿者,她称,作为一名体育专业的学生,对亚青会充满期待,“这是我们年轻人的盛会,我们当然要支持。”张璐说,知道网络火炬将于21日到达连云港,她们宿舍的姐妹们前一天晚上都没睡觉,一直守到次日凌晨,火炬一到连云港,她们就在网络上开始了传递。

实体火炬传递模拟展演

特别值得一提的是,为了突出火炬传递的元素,连云港市在活动



市民网上传递火炬 通讯员 张开虎 摄

中现场设计了实体火炬传递展演环节,南京亚青会组委会专程为活动送来了一支崭新的“蓝金陵”火炬,以配合连云港的活动。

在活动现场,12位明年即将代表连云港市参加江苏省第十八届运动会的连云港市体校的青少年运动员组成了传递、护跑方阵,在现场完成了象征性的传递,市民们纷纷近距离争睹“蓝金陵”风采,引爆本次活动气氛的最高潮。

“蓝金陵”今抵徐州

快报讯(记者 刘清香 通讯员 谢淼)今日亚青圣火“蓝金陵”将抵达徐州,开始为期一天的汉文化之旅。网上火炬经过徐州的景点是以金山寺为中心的云龙湖山水。从22日0点至24点,徐州市民可以通过手机、电脑登录亚青会官网,通过微博、QQ账号等方式即可传递亚青会圣火。

相关新闻

亚青会护旗手开始集训 简单动作也要重复几百遍

昨天,由十名中学生组成的亚青会护旗手队伍,在金陵中学开始了为期6天的亚青会护旗手集训,并与国旗班的成员们进行了首次公开联合训练。

参加集训的十位护旗手均来自南京市的一所青奥示范学校,男女各一半。其中,年纪最小的陈晨同学仅14岁。

十位护旗手都很卖力地训练,不过,最终能出现在亚青会开幕式上的只会是八位护旗手。到底是哪八位能成为亚青会开幕式的护旗手,近日答案即将揭晓。

每天早上“罚站”一小时,练习站姿;定摆臂、调步距、举会旗,再简单的动作也要练习几百遍……看似风光的护旗手,背后却要付出不知多少汗水,但护旗手们一点儿也没抱怨。

护旗手王进同学告诉记者,担心自己低血糖,她每天早上都会多吃一点,完全不怕变胖,“因为能被选为亚青会护旗手,对我来说是一件光荣、骄傲的事。”

[链接]

开幕式现场 将合唱《让梦想起飞》

“开幕式预计将分为两块组成,升旗仪式可能是在前面,中间穿插进40分钟的文艺表演,运动员进场在最后,”开幕式总导演刘月说,开幕式主题歌《让梦想起飞》将以合唱的形式出现。

实习生 彭敏 现代快报记者 鹿伟